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1. Какое правило вступило бы в действие при полном перекрытии экологических ниш двух видов?


а) правило обязательности заполнения экологической ниши 


б) правило 1%


в) правило конкурентного исключения

2. Почему во влажном тропическом климате высока доля фанерофитов?


а) максимальное количество осадков


б) высокие температуры, нет смены времен года


в) отсутствие накопления органики в почве

3. В каких условиях адаптивна жизненная форма «перекати-поле»?


а) наличие водной поверхности


б) отрытые пространства


в) глинистый субстрат

4. В высокогорьях, в условиях низких температур и ветров, формируется жизненная форма


а) полукустарник


б) подушка


в) лиана

5. Почему платяная моль может обходиться без воды?


а) вода поступает через покровы тела


б) вода возникает за счет окисления составных частей пищи


в) вода концентрируется во внутренних резервуарах

6. Почему колибри с наступлением сумерек впадают в оцепенение?


а) отсутствует корм


б) увеличивается влажность воздуха


в) падает температура тела

7. К циклическим изменениям, связанными со сменой времен года, не относятся…


а) спячка, миграция 


б) конкуренция, адаптация


в) оцепенение, глубокий покой

8. Назовите растения, у которых температура внутри цветка превышает температуру окружающего воздуха.


а) пролеска, хохлатка


б) пион, подсолнечник 


в) паслен, каштан

9. Что лежит в основе правила островного измельчения?


а) популяция истощена ограничением пищевых ресурсов  


б) популяция заселяет пространство неравномерно


в) популяция несет часть общей генетической информации

10. Кто возглавил международную комиссию по окружающей среде и развитию?


а) Г. Х. Брунтланд


б) Э. Леруа


в) П. Тейяр-де-Шарден

11. К устойчивым экосистемам не относится…


а) дубрава


б) ковыльная степь


в) сырой луг


г) кедровник

12. К растениям кальцефиллам не относятся:


а) люцерна серповидная, лиственница сибирская


б) сфагнум, белоус, луговик дернистый


в) можжевельник высокий, сосна пицундская

13. В каком году была подписана Рамочная конвенция по изменению климата

а) 1992

б) 1996

в) 2000

14.Подчеркните шесть «классических» веществ, загрязняющих воздух

а) СО, свинец, SO2, пыль, хлорфторуглероды, аммиак

б) СО, свинец, NO2, пыль, SO2, О3

в) CO, SO2, O3, NH3, молибден, пыль

15.Подчеркните три самых крупных города мира

а) Москва, 
б) Токио, 
в) Лос-Анжелес, 
г) Париж,
д) Рио-де-Жанейро, 
ж) Нью-Йорк, 
з) Вашингтон

16.Основной фактор, обусловливающий деградацию природной среды?

 а) урбанизация   
 б) глобализация        
 в) бедность

17.Что такое «экологический след» города?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
18. Какое животное спасло цитрусовые Калифорнии от австралийского желобчатого червеца?

а) райские птички

б) божья коровка 

в) ехидна

19. К самым древним культурным растениям относятся:


а) сахарная свекла, кофе, томаты


б) персик, манго, кукуруза


в) ячмень, рис, бананы, кокосовая пальма

20. Свод сведений, количественно и качественно характеризующих определенный вид природных ресурсов.


а) продромус 


б) закон


в) кадастр

21. К эфемероидам не относится


а) пролеска сибирская 


б) кандык кавказский


в) лилия кавказская

22. Вторжение в какую-либо местность вида организма не характерного для нее


а) реинтродукция 


б) инверсия


в) инвазия

23. Каковы наиболее важны меры борьбы с грибами-паразитами сельскохозяйственных растений


а) химическая обработка


б) селекция устойчивых семян

в) посев незараженными семенами


г) удаление сорняков
24. Какие бактерии используют для жизнедеятельности энергию химических связей неорганических веществ


а) паразитические 
б) фототрофные


в) сапрофитные  
г) хемотрофные

25.Что такое активная и пассивная конкуренция?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
26.Что такое аллелопатические вещества и аллелопатия?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
27. Что такое потенциальная экологическая ниша и реальная экологическая ниша?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
28.Вид, который в наибольшей степени формирует характерную для сообщества среду, называется 

а) ассектатор

б) доминант

в) эдификатор

29. Исключите «лишний» термин в следующей группе понятий

а) продуценты

б) эксклеренты

в) консументы

г) редуценты
30. К числу видов, произрастающих в лесных экосистемах, нельзя отнести

а) цикламен косский

б) беллевалия сарматская

в) лилия кавказская
г) пырей ползучий

31. Наибольшей токсичностью для человека обладают следующие элементы
а) кадмий, ртуть, свинец

б) никель, марганец, медь

в) хром, водород, аллюминий
г) цинк, стронций, хлор

32. Ацидофильные растения предпочитают

а) щелочные почвы

б) кислые почвы

в) нейтральные почвы
33. Чему обязана жизнь в гидротермах?

а) сапротрофности

б) фотосинтезу

в) хемосинтезу

34. Какие физиологические изменения происходят у животных при погружении

а) деформация тела

б) изменение цвета покровов

в) замедление пульса

35. С чем связано, что у карликовой гадюки высоко посажены глаза и ноздри?

а) с особенностями погружения в песчаный субстрат

б) с особенностями дыхания в пустыне

в) со способом запасания воды
36. К сциофитам не относится

а) селягинелла

б) типчак

в) трахистемон
37. Каковы причины колебания численности популяции

а) соотношение между рождаемостью и гибелью особей 

б) естественный отбор 

в) модификационная изменчивость

38. Последовательное сокращение массы органического вещества от продуцентов к каждому последующему звену пищевой пирамиды называется

а) правилом конкурентного исключения 

б) правилом экологической пирамиды 

в) правилом одного процента 

39. Циркадный ритм облегчает существование организмов

а) при географической изоляции 

б) при расселении организмов 

в) при суточных изменениях 

40. Организмы из различных экосистем, сформировавшиеся под воздействием сходных условий окружающей среды и имеющие сходный внешний вид, называются ________________________________
41. Ароморфоз приводит к
а) биологическому регрессу 

б) дегенерации 

в) биологическому прогрессу 

42. Биомасса гетеротрофных организмов суши
а) меньше биомассы растений 

б) равна биомассе растений 

в) больше биомассы растений 

43. Закон большого числа яиц характерен
а) для свободно живущих организмов 

б) для симбионтов 

в) для паразитов 

44. Жизненная форма – это результат
а) эволюции 

б) борьбы за существования 

в) онтогенеза 

45. Способность экосистем сохранять равновесие это
а) флюктуация
б) гомеостаз 

в) ивазия 

46. Регуляцию газового состава атмосферы обеспечивают
а) консументы 

б) редуценты 

в) продуценты 

47. В зоне пессимума условия жизни организма
а) оптимальны 

б) экстремальны 

в) летальны 

48. Что такое экоцид?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
49. Выдувание и разрушение почвы и подстилающих ее пород ветром, называется
а) дефляция 

б) деструкция 

в) дефолиация 

50. Что такое «зеленая революция» и в чем ее положительные и отрицательные стороны.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
